

Szerkesztőség:

1-ik kerület 160. házszám,
hová a lap szellemi részét
illető közlemények kü-
lendők.

Kéziratok vissza nem
adatnak.

ABONY

Kiadóhivatal

SZERDAHELYI JÁNOS
könyvnyomdája, hová
az előfizetési pénzek, a hír-
detések és ezeknek díjai,
valamint a felszólamlások
küldendők.

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI LAP. — MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP.

Előfizetési díj:

Helyben házhoz hordva és vidékre küldve egész
évre 8 korona, fél évre 4 korona, negyed évre
2 korona. Egyes szám ára 16 fillér

Felölös szerkesztő:
TEMESKÖZY GERZSON

Főmunkatársak:
VEVERÁN ISTVÁN. BATTIK MIKLÓS.
Kiadótulajdonos: SZERDAHELYI JÁNOS.

Hirdetmények,

nyiltterek, valamint hirdetési díjak, közvetlen a kiadó
hivatalhoz küldendők. Nyilttér sora 1 korona.

Virum que cano!

1848-ik szabadság harcunk, ez a nagy-
szerű fegyveres küzdelem, egyik legfénye-
sebb lapja történelmünknek. A 48-iki törvé-
nyek által új alapra helyezett magyar állam
önvédelme volt ez, az ellene zudult nemze-
tiségek és az azok pártjára állott bécsi kor-
mány ellen

És amidőn a nemzet diadalt nyert e
fenséges küzdelemben, mely a magyarság
tulsúlyáért és hazánk területi épségéért, po-
litikai lételének megtarthatásáért folyt le, egy
keleti nagyhatalom kezét fogott Ausztriával
és e két császárság tulnyomó ereje ellené-
ben elbukott a szent ügy, elhomályosult a
világ szabadság nagy eszméjéért támadt lel-
kesedés

E nagyszerű küzdelem élve maradt
hatásai részben bujdosókká lettek, részben
osztrák katonákká soroztattak be, részben
pedig itthon, a haza földjén rejtőzhettek, búj-
doshattak a nemtelen bosszú erőszakosko-
dásai elől

Hogy mennyi harcost szolgáltattott a mi
városunk a nemzeti önvédelemhez s hogy

mennyi esett áldozatul, azt már nem álla-
píthatjuk meg, csak annyit tudunk, hogy
midőn 1867. évben megalakult a Honvédek
országos egyesülete s itt nálunk is a hon-
véd egyesület, annak itt 114 tagja volt. És pe-
dig: vezérkari alezredes 1, őrnagy 1, törzs-
orvos 1, százados 4, főhadnagy 5, hadnagy
8, hadbíró 1, őrmester 4, tizedes 9, örve-
zelő 1, közvitéz 69, szabados 1, főágyus 4,
tüzemester 1, főirányzó 1, regiment cipész
1, regiment kovács 1, tiszt szolga 1.

Abonyi lakos tagja volt 84, tápiószelei
21, besenzzögi 1, jászfényszaru 1, zagyva-
rékasi 1, budapesti 1, dédai 1, ismeretlen
tartózkodású 4.

Abonyi illetőségű volt: 1 alezredes, 1
őrnagy, 3 százados, 1 törzsorvos, 4 főhad-
nagy, 6 hadnagy, 1 hadbíró, 2 őrmester, 9
tizedes, 1 örvezető, 43 közvitéz, 4 főágyus,
1 tüzemester, 1 irányzó, 1 reg. cipész és 1
reg. kovács, összesen 81.

Ezek közül életben van még Lovass
János őrmester és Téglás Mihály közvitéz.

Az orsz. Honvéd egyesületnek megalaku-
lásakor volt 41,404 tagja, mely létszám ma
1 tized részére csökkent, Görgey Arthur fő-

vezérrel van 306 tiszt, 4153 altiszt és köz-
vitez él még közülök.

Eleintén az ország által, a koronázás
alkalmával a királyi párnak felajánlott s ál-
taluk e célra visszaadományozott 1000 a-
rany nemzeti ajándék kamataiból, közada-
kozásból és egyesek adományából segé-
lyeztettek az arra szorult honvédek, mely
célra 22000 kor. volt, amit a kormány meg-
növelve, később rendszeres nyugdíjat huz-
tak az összes honvédek, akik azt kérték.

Ma a nyugdíj összegek a következőkép
vannak megállapítva: tábornok évi nyug-
díja 4600 korona, ezredesé 1800, alezrede-
sé 1584, őrnagye 1380, századosé 1188,
főhadnagyé 966, hadnagyé 864, őrmesteré
216, tizedesé 144, közvitézé 120 kor.

A honvédek eltemetéséről is a belügy-
miniszter gondoskodik, amennyiben a törzs-
tiszt temetésére 80 kor., a főtisztére 50,
altiszt és közvitézére 30 kor. temetési költ-
séget utal ki az elhunyt honvéd hozzátar-
tozói számára.

Legujabban, vagyis e hó 1-je óta a
honvédek özvegyei is részesülnek ellátásban,
akik eziránt kérelmeztek és jogosultságukat

TÁRCA.

A legionáriusok között.*)

Irtta: Kemény Aladár.

Tavaly ősszel, a mikor mindnyájan a melil-
lati események hatása alatt állottunk, híre terjedt
a sidi-bel abbesi elátkozott kaszárnyában, hogy a
Beni Amurok, a Beni kifurok és a Tagefadok
haborognak délre Melillától és Oudjától nyu-
gatnak.

Nossza, induljon két batalion a határra.

Én akkor a húszadik században szolgáltam.
Nautilnak hívták a század kapitányát. Az első pe-
lotont egy mesó címűs fiatal arisztokrata ve-
zenyi: Róbert hadnagy; a másodikat: Richard
hadnagy

Portanery alhadnagy funkcionárius alhad-
nagy rangban a század tulajdonképeni parancs-
noka. Ő a saját felelősögre eszelecszik és azt, a
mit tesz, feltétlenül szentesíti a százados. Így so-
kott ez lenni a legio valamennyi századában.

Egy kacagó napsugaras délelőtt Portanery
felolvasta a század rapportján, hogy egy hét mul a
két bataliont menesztették Oudjda tele. A mi
századunk, a 20. század Aux Aoumettes-be megy,
harminchet kilométernyire Oudjától, előrsre.

— Puccoljatok, smirglizetek és ne igyátok
többé le magatokat az indulás napjaig! — fejezte
be a rapportot Portanery, az a nemeskeblű férfiú.

*) E tárcza szerzője, Kemény Aladár, magyar hírlap-
író. Legutóbb a „Független Magyarország” munkatársa volt.
Nyugtalan vére, kalandvágyó természeté odáig vitte, hogy
az annyira bírhatt, féltelmes „idegen legió” katonája lett,
a hol most ezer veszélytel kell megküzdnie. Az afrikai
háborúról küldte be nozzunk e kis rajzot.

Alig egy-két nap mulva utra keszen álltunk.
A felszerelésünk ez volt: puská bajonette, 130
cartouche, kék capote, fehér nadrág, bakkanes,
fekete bokavédő, fehér képi, kék szövetbe burkolt
kulacs, a melynek két nyílása van és a mely a
katona jobboldalán lóg, barna iszák — végül fe-
kete borju, — a borju huszonöt kilót nyom. (Mit
szólsz ehhez hadur?) A borjuba egy egész kis
párisi áruház van. Sátorpólya, sátorrudak, ásó,
kapa, sarló, üstök, konzervek, tüzelőfa, kötelek,
két rendbeli ruha, cukor, rizs, kávé és két pár
tartalek cipő!

Nemhiába, hogy járatos a francia hadsereg-
ben ez a kifejezés: bourrique. de meg is van
torhelve az a szerencsétlen apa gyilkos, mint egy
pesti hordár karacsonykor.

A mikor a sorok szerény írója teljesen fel-
szerelve rohant le a trombitaszóra a kaszárnya-
lépcsőn, összeroskadt ez áldás súlya alatt és csak
a várható egy havi ajcsele adta vissza az erejét
arra, hogy föltápáskodjék . . .

A kaszárnya udvarán legények gyülekeztek,
nyihogtak a tisztok arabs telivérei csaltogtak a rez-
zes trombiták és eme zürzavár közepette, reszke-
tő inakkal tettem fel magamban a kérdést:

— Hogy fogom én ezt az ügyet kibírni Aux
Aoumettesig, ha már a lépcsőházban az összes
hurikat látom éledegni Mohamed paradicsomában?
És viszont fogom-e még valaha látni a pesti New-
York kávéházat.

— Négyes rendben előre, alluars! — sü-
völtött a vezényszó, a „clique” pedig rázendített
az indulóra.

Ujabb kommandó hallatszik:

— Bal felé fejlődni!

Egyenes léniákban áll a két batalion a fél-
isten előtt. Sőt az egész atyásteenség előtt.

Mert ott volt az ezredes, Heliot, Jaquot és

Berirand őrnagyok és valami husz kapitány, ötven
hadnagy.

Heliot, — egy hosszú szikár angol, kit Elli-
etnak hívtak ezelőtt — kicsiny, fehér paripán ki-
lovagolt a tér közepére. A horihorgos jember lá-
bai csaknem a földet vertek.

Megérkezett a tépett zászló.

Hozta egy hadnagy és három viharvert öreg
legionarius kiserte feltűzött szuronyal.

Az ezredes beszélni kezdett:

— De par le president de la Republique . .

És így fejezte be:

— Bajtársak! Tiveletek, a kik a halálba
mentek, gondolatban kezet szorítottok. Heliot őrnagy
urnak tartoztok ezentul vakon engedelmeskedni.
Tudom jól, hogy minden legionáriusnak van mit
felejténie. A dicső köztársaság alkalmat ad nektek
arra, hogy a fegyverek zajában elneveljétek lel-
kiismereteket. Én magam is legionarius vagyok
és tudom hogy ti keresitek a halált.

Sokan butan bámultak az orruk elé, sirtak
még többen. Az ezredes visszalépdelt a tisztok cso-
portjába, gyalogosan volt, Heliot pedig, ez az ér-
zéketlen bestia, kirantotta kardját, tisztelgett és
mondta a parancsszót:

— Au drapeau! . . .

Drrrrrrr Tombolva, perdült meg két
tucat dob és az őrnagy tovább vezényelt:

— Tiszteleg! . . .

A zászlót, a szentséges ereklyezászlót ma-
gasra nyujtotta a hadnagy, mi pedig, mintogy va-
rázsütésre felrepítettük a hatszáz lándzsát vállá-
inkra.

Igy esküszik fel a legionarius.

Ésto még nagyot mulattam, de 9 órakor ott
álltam az agyám mellett, az appal-nél és azzal
vége volt. Hérom hónapig keresztül széna közt

igazolták. És pedig: tábornok özvegye 3450 kor., ezredesé 1350 kor., alezredesé 1188 kor., őrnagyé 1035 kor., századosé 891 kor., főhadnagyé 747 kor., hadnagyé 648 kor., őrmesteré 216 kor., tizedesé 144 és a közvitézé 120 kor. segélyt kapnak.

Bizonyos időközökben, amint fogy a hősök gárdája, nőll ellátmányuk összege; sajnos, az altiszteké és közvitézéké azonban még mindég oly kevés, hogy azon csak tengődhetnek, pedig már oly kevés kellene nekik, hogy tisztességesen élhessék le hátra levő néhány hónapjaikat.

Nalunk már csak két élő emléke van a nagy időknek, azok elmulásával nem marad semmi, ami a haza iránti hűségre és áldozatkészségre emlékeztetne bennünket.

Azután elmúlik minden, még emlékek is — szegyenére a sivár utókoroknak.

Fel-felémítem hébe hóba ezeket, hátha akadnának lelkes emberek, akik megtalálnák a módját az abonyi hősök emlékének megörökítésére, buzdításul gyermekeink hazafias érzületének kiformalására.

Temesközy Gerzson.

A róm. kath. templom renoválása.

Teteszes költséget és nagy munkát igénylő renoválás alatt áll a róm. kath. templom. A keresztelől aranyozva, a toronyfedél más színre festve, a templom fedélzete csatornával ellátva, a falazat lemeszelve, egy szóval az egész külső teljesen új mezben pompázik egyszerű, tisztes színeivel a város kellős közepén. Hátra van még a belső renoválás. Ez a külsőnél nagyobb költségbe és fáradságba fog kerülni. Most dolgoznak a villanyvezetékek lerakásán; mert nevezetesen rk. templomunk villanyvilágításra is pompásan fel lesz szerelve. Amint a villanyvezetékek beillesztésével elkészülnek, kezdetét veszi a templom kifestése, az oltárok aranyozása s egyéb templomi felszerelések megújítása. A mennyezetekre a régi helyett egészen más festmények kerülnek. Hírneves festőművésznők: Tury Gyula már szorgalmasan dolgozik budapesti műtermében a mennyezetekre tervezett freskóképek kartonjainak kivitelével, illetőleg

aludtam ezentúl. Kevés széna közt, az öszvereink alá például sokkal többet tergettek.

Ruhastul, 130 cartonch-sal az övünkben dőlünk a keskeny kaszarnyai ágyakra. Éjjel egy órakor, a hogy az udvaron gyülekeztünk, feheren süttött a holdvilág. Negy óra hosszát aludtunk összesen.

És adjak tovább, suttogva a parancsot:

— Au avant, marche!

A tisztek a legenyseggel együtt meneteltek. Mi készültünk legmesszebbre. Heliot az egyik battellionnal már El Arichában elmaradt! 20-50 kilométert tettünk meg naponként. Maróliknak se szeri, se száma. Veszélyes vidéken egyszerűen halálra szának a beteg és elhagyják, elszedvén tőle fegyvereit; békés helyen megengedik, hogy a társzekerre felkapaszkodjék.

Egy magyar újság pár nappal ezelőtt megírta épen az én eseménem, a mely Bergüent és Odida között történt meg. Hat biz az ilyesmi előfordul.

Esténként, mikor égnek a bivouac tüzek, párolog a levegő és sátrakban pihen a légio. A tisztek bejárnak a sátraktól, eltréfálnak a legényekkel és megkérdezik mindenkinél a panaszát. Persze mindenki az erős menetelést sokalja.

No de uccu, caporal Speck, ütessen csapra egy hardó bort!

Caporal „Speck” nek hívják a menázsikáplárt, levegőnek sok dolga a szalonnával, mint fő ételművel. És nagyokat iszik a légio. Így már rendben van. Ha tüzes sátrányok bujnak elő a földből, a 20 század a kijelölt napon ott lesz előőrös Oudjda mellett. Aux Aouinetosben! . . .

megalkotásával. Láttuk a templom kifestésének, freskóinak, villanyvilágítási felszerelésének tervezetét, mondhatjuk, hogy rk. templomunk, a vidéki városok templomai között, ritkítani fogja párját. Egy kis földi mennyország fog hasonlítani, amely áhitatra gerjesztő szépségével Isten imádatát nagyban fogja előmozdítani; Isten dicsőségét fogja hirdetni mindaddig, míg az idő vasfoga diszeit le nem koptatja róla.

Ez a sok időt, pénzt, fáradságot igénylő renoválás csak majd ősszel nyer befejezést, amikor a templom az egyház törvénye szerint újból fog felszenteltetni, amely egyházi aktus nagyszabású, fényes ünnepellyel — amelyre a vidéki hitközségek is meghívotnak — fog végbemenni.

Amíg a renoválás eszméje a kivitel stadiumáig jutott, addig sokat kellett kombinálnia, szóval-tollal fáradoznia, takarékoskodnia, kopogtatni, zörgötni, kérni, hitközségét a virágzás fokára emelni törekvő-, lankadatlan buzgalom-, ideális lelkületű főpapjának: ft. Lévy Mihály apát, esperesplébánosnak. Ebben a legönzettelenebb szorgoskodásában Istennek segédelté kísérte lépteit, szavait s minden ez ügyben tett akcióját. Nem is lehet másképp. Akinek jelszava: „Mindent Isten dicsőségére,” annál nem maradhat el a természet fölötti segítőerő. Halhatós partfogót talált eszméjének megvalósításánál a kogyuraság ez alkalommal is nagy értékű áldozatkészségében.

Úgy halljuk, hogy a renoválás alkalmával Abony város a régi, rozoga toronyt, ujjal fogja kicserelni. Ennek csak örvendhet Abony minden lakosa, mert ezzel egy többször hangoztatott közhaj fog kielégítést nyerni és végre valahára azt is pontosan fogjuk tudni, hogy hányat ütött az abonyi toronyóra.

Miquis.

† Liphay Arthur.

Mély gyászba borította Liphay György főbírókat és nejet egyetlen fiuk, lubellai és kislaludi Liphay Arthur földbírtokos, volt es. és kir. tart. huszárhadnagy elhunyt. Hosszú, sorvasztó betegség előzte meg halálát, vigasztalhatatlan bánatot hagyva hátra a szerető szülők, a hátra maradt hitves és a nagy, előkelő rokonság, barátok és ismerősök szívében. Fájdalmasan émit mindannyiunkat a gyászos eset, akiket a gyászoló családdhoz, annak nemes lelkű tagjaihoz a tisztelnek és szeretetnek, a családfőhöz pedig meg az őszinte collegiális vonzalomnak és nagyra becsülésnek meleg érzése fűz.

A kesergő család a következő gyászjelentést adta ki:

„Özvegy lubellai és kislaludi Liphay Arthur né született Ajtai Kovách Edith úgy a maga, mint lubellai és kislaludi Liphay György és neje toporezi Górgy Anna mint szülők; özvegy nemes Vaikó Antalné született lubellai és kislaludi Liphay Helén, mint nagynőni; továbbá Ajtai Kovách Sándor és neje nagyszüneti Szily Sarolta, mint após, illetve anyós, nemkülönben az összes rokonság nevében gyászba borult, fájdalmas szívvél jelenti, hogy forrón szeretett, nemeslelkű férje, a legjobb gyermek, öccs, illetve vő lubellai és kislaludi Liphay Arthur földbírtokos, volt es. és kir. tart. huszárhadnagy életének 35-ik, zavartalan, boldog házasságának 5-ik évében f. hó 15-én este fel 11 órakor, hosszas szenvedés és a halotti szentségek ájtatos felvétele után csendesen örök életre szenderült.

A meghaldogult drága halott tetemét f. hó 18-án d. e. fel 12 órakor helyezték ideiglenesen az abonyi r. kath. temetőben örök nyugalomra, az engedtelő szent-mise áldozat pedig e hó 19-én d. e. fel 8 órakor mutatattik be az abonyi kegyturi templomban az örök irgalmu Istennek.

Abony, 1911. évi július hó 16-án.

Az örök világosság fényeskedjék neked! Meg nem szűnő szeretetünk áll éberem őrt emlékezeteden!

A meghaldogult temetésén részt vett városunk s a környék egész intelligenciája. Küldöttségileg képviseltette magát és a ravatalra díszes koszorút helyezett a 13-ik huszárezred tisztikara. A szertartást ft. Hainiss Dezső újkéskei plébános végezte négy papi segédlettel. Rithnovszky Antal kántor megható gyászénekét után diszfogatra tették a szebbnél-szebb koszorúkkal megrakott nikkal koporsót, mely előtt gyász lepellel letörölt kedvenc háts lovát vezették. A gyászban osztozók mintegy 30 fogaton kísérték ki a temetőbe a nemes családnak utolsó sarját, az áldott jó lelkű fiút, a gyöngéd, jó férjet, a hű rokoni s igaz barátot.

Próbaságok az életéből.

Igazán megható az az intenzív fájdalom, mely az eleven temperamentumu, miudég kedélyes főbírókat hatalmába kerítette egyetlen fiának elvesztése. A nagy, erős ember szeméből mindég megerekednek a könnyek, valahányszor a „lelkem”-ről beszél. És mégis jól esik róla beszélni s beszélni, azzal a túlradó szeretettel, amely azokat a régi, ős nemes családok fejét jellemzik, akik nagyon sok figyelmet fordítottak gyermekeik jellemének, önértelének, férfias batorságának fejlesztésére.

Liphay Arthurban már gyermek korában ki voltak fejlődve eme férfias tulajdonságok. Bár vagyonszülők egyellen gyermeke volt, örökölve atyja takarékos életfelfogását, mindég beérte azzal a zsebpénzzel, amit a szülői gondoskodás részére szükségesnek tartott. Ezt a tulajdonságát még huszáronkéntes korában is megőrizte. Se mint diák, se mint gavalier huszáronkéntes s később snaidig tiszt, soha egy fillér adósságot nem csinált, soha több pénzt nem kért, mint amennyit a szülői gondviselés juttatott neki. Ez mutatja takarékos életmódját és önértetes jellemét.

Temetésén sokunknak feltűnt egy felnyergelt és felkantározott, gyászleppellel leborított aranyhárgaló, melyet egy lovász vezetgetett a gyászmenet kialakulása előtt; amint örökös nyughatatlansággal ragta első lábával a földet, hogy csak úgy reogett bele. Ez a folyton toporzékoló, tüzes ló volt az elhunyt kedves háts lova, amelyen az ezredes ünnepély alkalmával részt vett Pestvármegye dísz banderumában. Később ezen a lovon szolgálta ki egy éves önkéntességét, töltötte ki valamennyi gyakorlati idejét. Ezen a lovon nyerte meg egy tiszt lóversenyen a legnagyobb díjat.

Vegtelenül szerette a lovakat, passzióval és ritka szakértelemmel válogatta össze es hajtotta be a kettős és négyes cukkukat, úgy, hogy a pesti lóversenyeken több díjat is nyert szép és jó lovaival.

Kitűnő állattenyésztő volt, különösen a lótenyésztés terén ért el jelentős sikereket. Kedvenc háts kancája is most neveli 11-ik csikáját.

Gazdaságának élt, e tekintetben is apja nyomdokait követte s ha Isten kedvezett volna egészségének, életének, ernyedetlen szorgalmával, takarékoságával és szakértelmével bizonyára megkésztesszte volna azt a szép vagyont, melyet most a legfőldalozóbb hitvessel és a legszeretőbb szülőkkel s azok mérhetetlen fájdalomukból maga után hagyott.

Legyen pihenése csendes, szelid emlékealdott.

Temesközy.

MI UJSÁG?

— **Köszönet nyilvánítás.** Egyetlen fiunk elvesztése fölötti bánatunkban osztozó barátaink és ismerőseink kegyes részvételéért ez uton fejezzük köszönetünket es soha el nem muló hálaikat. Abony, 1911. júli 19.

Liphay György és neje.

— **Hangverseny.** Mihó Ernő ceglédi ref. kántor és testverei tegnapi este hangversenyt rendeztek nálunk a földrengés által sújtott kecskeméti javára, Sivó Jenőné urnó védnöksége mellett.

— **A kegyeletos érzések profanizálása.** Több oldalról vettünk panaszt a ref. temetőben a baromiak s más házi állatok nem csak sok kárt okoznak a sírok disztésain, hanem valóságos elcsúfítják, berondítják s felturkálják az egyes sírokat s azok virág diszeit. Kérjük a temető gondnokát, legyen szives ennek a dolognak utánna nézni s amennyiben a panaszok jogosultak volnának, azok orvoslása iránt intézkedni.

— **Tánciskola.** Az abonyi ipartestület vizálni bizottsága, ma 23-án, az ipartestület helyiségeiben 60 filléres beleptájjal tánciskolát rendez, mely — bár külön meghívók nem lettek kibocsájtva, — igen sikerültnek ígérkezik. Az érdeklődőket ezton hívja meg a rendezőség.

— **Az automobil.** Ma egy hete Milch Gyula autoja a ceglédi uton elütött egy Hajós József nevű hajésárt, aki 11 drb. marhat hajtott Szolnokra, melyek közül egy, Varga József el is szaladt s máig síros meg. A hajésár erős bőrhorzsolásokat szenvedett s bevitték a kórházba. Igazán itt volna az ideje olyan intézkedéseknek, hogy az automobilok a város belterületén ne száguldassanak oly czevezett módon, es ne sobesekben, mint egy jó conditóban levő fogat ügötte. Mert az megsema járja, hogy folyton ki legyenek

téve a szegény gyalog, vagy kocsin járók a mániákus automobilozás veszélyeinek.

— **Ha rossz a gyomrunk,** igyunk már a legközelebbi reggelizés előtt 1/2 pohár természetes **Ferencz József-keserűvizet.** Ez rövidesen megszünteti a gyomor idegességét és rendszeresen alkalmazva (legalább egyszer hetenkint az egész éven át) kitűnően pótolja a főzelékek és gyümölcsök hatását.

— **Hol sétáljunk?** Erre a kérdésre több feleletet is lehet adni. Ugyanis, sétálni lehet otthon az udvaron, a kertben, az utcán, az „Erzsébet liget”-ben. Akinek kedve tartja és a nagyobb sétákat szereti, az végig róhatja a szőlőbeli- és mezői utakat, az állomáshoz vezető utat oda és vissza. Ezek a sétahelyek azonban több oknál fogva — keves kivétellel — alkalmatlanok arra, hogy az ember szabad mozgást végezhesen egészségének javára. Van Abonyban egy jó nagy terület, amely rendezettségénél —, fekvésénél —, tisztaságánál — és környezeténél fogva különösen alkalmas volna sétálás céljaira. Ez a terület nem más, mint a városház környékén levő parkirozott Kossuth-tér, amely naponta felszokott söpretni, megszokott tisztítani a piaci hulladékoktól, este pedig ki van világítva. Midezen előnyök mellett sem használják sétálásra, noha Abony belterületén ennél külön helyet, megfelelőbb területet nem találhatunk. Fekvése felföldszerű, ahol élénk a légmozgás, ahonnan nyílt a kilátás azokra a központi szebb épületekre, utcákra, amelyek Abonyban város jellegét költsönöznek. Ha méltányolni tudnók a „Kossuth-tér” önként nyújtotta előnyeit, azaz: ha sétáinkat itt tennők meg, akkor Abony város érdemes előjárósága attól sem zárkozna el, hogy naponta egy kis kézfecskendővel felloccsoltatná a teret a hozzátartozó utvonallal együtt s ellátná néhány megrögzített támláspaddal, olyanokkal, aminek más, Abonyhoz hasonló városok közterein láthatunk. Az első zenekar pedig tányérozással, vagy községi adójuk elengedése ellenében szívesen rendezne hetenként kétszer csütörtökön és vasárnap (május 1-től október 1-ig) este 7 órától 9 óráig sétahangversenyt, amely vonzóvá, kellemessé tenné a „Kossuth”-térre való sétát, az ottani szórakozást. — A sétálásnak e térre való koncentralásával egészen megváltozna a város központjának arculata egyrészt, másrészt közönségünknek kellemes alkalmul szolgálna az egymással való érintkezésre és így elenyésznének azok a válaszfalak, amelyek az embereket egymástól hermetice, legmentesen elzárják. — Tehát sétáljunk a Kossuth-téren.

Figyelő.

— **Borátékesítés ügyében.** Gróf Keglevich István a vármegyei gazdasági egyesület nagy buzgalomú elnöke egy tervezetet dolgozott ki a bor értékesítés ügyében s azt benutatta az egyesület június 2-án tartott választmányi ülésén. A választmányi ülés fölkerete Kecskeméti Gézat, hogy ezen ügyben egy részletes tervezetet dolgozzon ki.

— **A nagykőrösiek** híres ősi templomát is annyira megrongálta a földrenyes, hogy azt hatóságilag lezárták és gyökeres átalakítás alá került. Az isteni tiszteletok a tornacsarnokban tartatnak. Ezen kívül is sok kárt okozott ott a földrenyes, úgy hogy egy század utas katonaságnak kellett a romokat eltakarítani.

— **Baromfi kiállítás.** Vármegyei gazdasági egyesülete a földművelésügyi Miniszter támogatásával és a baromfitenyésztők Országos egyesülete közreműködésével, folyó évi október hó 21—23-án. Cegléden, a Vigadó épületében és kertjében, díjazással egybekötött tenyészbarmfi és nyúl vásárt galamb és baromfitenyésztési eszköz-kiállítást rendez, melyre a vármegye, Budapest székesfőváros s Kecskemét th. város tenyésztői jelenthetőek be tenyészbarmfiakat, nyulakat, galambokat, továbbá úgy hazai mint külföldi gyárosok a baromfitenyésztés és feldolgozás és kivételre alkalmas eszközöket és gépeket. Bejelenthetőek: Tenyészbarmfiak: a) magyar, továbbá úgy hazai fajta nemesítésre alkalmas külföldi fajta tyúk és ezek keresztese, b) gyöngytyúk, c) pulyka, d) lud, e) kacsa, f) galamb, g) házityúl, h) baromfitenyésztéshez, hizlaláshoz, szállításhoz, feldolgozáshoz alkalmas gépek és eszközök. Díjazásra az egyesület és egyesek készpenzt, illetőleg értéktárgyakat, továbbá arany-, ezüst-, bronz érmeket és okleveleket tűztek ki. A kiállítás történetik: 1. A szabadban 20—50 darab tyúkfélét és kacsa, 15—25 darab ludat vagy pulykát befogadó és védő helyiellátott 25—30 méter nagyságú udvarokban.

2. Fedett helyen egy törzset (3—5 darab állat) magában foglaló ketrecben. 3. Szabadban kevesebb állatot befogadó kisebb rekeszben és 4 tárgyak eszközök szabadban vagy fedett helyen. Térdij az állatok etetése, italása, gondozásával s tűz elleni biztosítással együtt: 1. nagy rekeszért 25 kor., 2. ketrecért 6 kor., 3. szabadban elfoglalt tér []-m. 1 kor., 4. fedett helyen elfoglalt tér []-m. 1. 2 kor., kisebb ketreczek a kiállító által allitandók fel, de igen jutányosan állítja elő ezt a rendező-bizottság. Saját rekesz- és ketrecben való bemutatást a végrehajtó-bizottság engedélyezheti. Az egyesület s a baromfitenyésztési szakosztály tagjai a térdijből 30% engedményben részesülnek. Udvarban elhelyezett baromfi térdijből — ha el nem adatik — 40% térítetik vissza. A bejelentések s ezekkel együtt postautalványon a térdij is Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegye gazdasági egyesülete címére, Budapest, (Vármegyeház) küldendő be. Bejelentési határidő: 1911 szeptember 20. A kiállítás, a mennyiben vasuton szállítatik, a rendező-bizottság címére Ceglédre irányítandó.

— **Mének kisorsolása.** A nagykőrösi méntelep osztály parancsnokságánál még tenyésztésre alkalmas mének fognak kisorsoltatni és árverés útján f. évi augusztus hó 4-én d. é. 8 órakor eladatni. Vevő a vármegyei gazdasági egyesület által kiállított igazolvánnyal köteles tenyésztő voltát igazolni.

— **A nagykőrösi uborka.** Eddig 570 vagon uborkát exportáltak, legalább Nagykőrös-ről 450 ezer korona értékben. A termelőnek busás a jövedelme azidén. Gyümölcsben is nagy a kereset.

— **Bő termés.** Földes János rétfalusi tanító nagyszerű cseresznyetermést ért el egy saját nevelésű fán Négy méter mázsa és 70 kilogramm cseresznyét szedett le egyetlen fáról, a mivel úgy híressé: világrekordot ért el.



Liszt-, kenyér- és takarmánycikkek árjegyzéke.

Flégner Géza gőzmalma heti jelentése.

Búza dara 38 fillér. — 0-ás liszt 36 fill. — 1-es liszt 35 fill. — 2-es liszt 34 fill. — 3-as liszt 32 fill. — 4-es liszt 30 fill. — 5-ös liszt 26 fill. — 6-os liszt 24 fill. — 7-es liszt 18 fillér. — Rozs-liszt 25 fillér kilója.

8-as takarmányliszt 15— korona. Búza-és rozs- finom korpa 13 00 kor. Goromba korpa 13 60 korona. Árpa-dara 18 00 korona. Árpa liszt 18 — korona. Tengeri-dara 18 00 korona. 100 kilónként, zsák nélkül.

Egész fehér házi kenyér 30 fill. Közép fehér házi kenyér 28 fill. Kétszer-búza lisztből készült kenyér 24 fillér kilója.

Ceglédl-úti lisztelárusító helyen (Ringelsen-féle bolt) minden liszt 1 fillérrel olcsóbb.

Eladás.

Varga János bérkocsi tulajdonosnak 8 ló, hozzá való fiákerral és szerszámokkal az üzlete eladó.

Kiadó lakás.

II. ker. Csapó Zsigmondnál két külön bejárátu butorozott szoba kiadó.

Egy fiú cipész tanulónak felvétetik Molnár János cipésznél Galamb-utca 91. szám alatt.

Üzlet áthelyezés.

Értesitem a tisztelt közönséget, hogy 25 év óta a Pintér-féle házban létező orás és ékszerész üzletemet a vasut utca sarkán épült új emeletes épületbe helyeztem át. Amidőn arra kérem a tisztelt közönséget, hogy bizalmával úgy mint eddig, a jövőben is kitüntessen: tudomására hozom, hogy óra és ékszer raktáramat minden igényeknek megfelelően kibővítettem. Mint a múltban, ezután is igyekezni fogok arra, hogy úgy az óra, mint aranyműves javításokkal a tisztelt közönség meglegedését fokozzam.

Tisztelettel
Rosenzweig J.
óras és ékszerész.

Ház eladás.

A Korona-utca 40. szám alatt levő ház, mely áll 4 szoba, konyha, kamra, hozzátartozó mellék helyiségekből és kertből, — szabadkézből eladó.

Értekezni lehet ugyanott **Ábrahám József** asztalossal.

Kiadó lakás.

2 szoba konyhából álló lakás kiadó Szolnoki-ut 61. sz. alatt.

Eladás.

I. ker. 93. sz. ház (Lázár boltos mellett) szabadkézből eladó. — Értekezni lehet **ifj. Bán Mihály és Jánossal** a kath. olvasóegylettel szemben.

Eladás.

Két álványos fényképező készülék teljesen felszerelve jutányos áron eladó **Havas Ignác** üzletében.

M é h é s z e k !

Mielőtt mézüket vagy viaszukat eladnák, kérjenek tőlünk saját érdekükben okvetlenül árajánlatot. Méhész eszközöket is szállítunk és mézpergetőink, műlépréseink, viaszolvasztóink, kaptáraink I. rendű gyártmányok. Garantált tiszta mülép és sima szélű Hannemann rács. Kérjen ingyen naptárt! Szentlőrinczi méhészet. Budapest, V. Zoltán-utca 11./v.

Értesítés.

A nagyérdemű közönség szives tudomására hozom, hogy már állandóan itthon tartózkodom. Elvállalok cimbalom tanítást, cimbalom és zongora hangolást a legjutányosabb árak mellett. Ugyazintén egy jókarban levő kijátszott cimbalom eladó.

Tisztelettel **Völgyi Elek** cimbalmos.

Eladás.

Özv. Kelemen Mihályné 1 hold 5 éves szőlője a táborhegyen (Novák Lajos szomszédságában) szabadkézből eladó. Értekezni lehet **Holló Gyulánál** az önségélyzőben.

Egy jó családból való fiu tanulónak felvétetik lapunk kiadó-hivatalában.

SZERDAHELYI JÁNOS

könyvnyomdája, az „Abony” kiadóhivatala
A B O N Y B A N.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy

könyvnyomdámát

a SZÖLLŐSI-féle házba helyeztem át.

Egyben van szerencsém Abony város és vidéke t. közönségének b. figyelmét felhívni

könyvnyomdámra,

hol igen jutányos áron és gyorsan szerezhető be: névjegyek, lakodalmi és bál meghívók és mindenféle nyomtatványok.

A t. közönséget tiszta, modern és pontos kiszolgálásról mindenkor biztosítva, könyvnyomdámát b. pártfogásukba ajánlva, igen tisztelt megrendelőimnek szolgálatára mindenkor örömet készen vagyok.

Kiváló tisztelettel

Szerdahelyi János

nyomdatulajdonos.

Hirdetés.

Fix fizetés és magas jutalék mellett alkalmazunk vidéki ügynököket, sorsjegyek részletfizetésre való eladásához. -- Havonként elérhető jövedelem 300—600 korona.

H e c h t Bankház Részvénytársaság,
Budapest, Ferenciek-tere 6.

Élelmiszerek, bel- és külföldi terményeket értékesítő vállalat

Beer Samuel és Társa

A székesfehérváros pénztárnál óvadékot elhelyezett törvényszékieleg bejegyzett magánbizományosok.

Budapest Központi Vásárcsarnok.

Iroda: Csillag-utca 1. Telefon 42--26. Sürgőncím: Beer Csillagutca. Postatakarék Cheque számla 25153.

Elfogadjuk mindenféle élelmiszerbizományi értékesítést a legmagasabb napi árrban a legjutányosabb feltételek mellett, gyors és előnyös lebonyolítással.

Marhalust, öltött borjúkat, juhokat, bányákat, sertéseket, füstölt kolbász árukat, nyers- és füstölt sonkát, vadakat, élő és vágott tisztított baromfit, halakat, élő rákokat, tojást, mézet, tejfellt, vajot, tehénturót, juhturót, sajtokat, hüvelyes veteményeket, mákot, paprikát, zöldségféléket, burgonyát, korai főzelékeket, gyümölcsöket, alma, birsalma, körte, szamóca, málna, pöszmété, ribiske, meggy, cseresznye, barack, szilva, görög- és sárgadumnye, csemegeszőlő, borszőlő, must, bor, stb. stb.

A küldemények címünkre: Központi Vásárcsarnok vasutállomáshoz intézendők.

Heti jelentést kívánatra küldünk és készséggel szolgálunk mindennemű felvilágosítással.



Jaj, de jó volna

egy nő Tronbita, Palkó nótá, messze a nagy erdőn, Nevető kuplé stb. lemez újdonságok megjelentek.

Ingyen

kap egy hangversen gramofont, ha 10 drb. kitűnő kétoldali hanglemezt 20 forintért vásárol **Wagner** „Hangszerkirály”-nál Budapest, VIII. József-körút 15. Hegedű 16 felszereléssel 12 kor. Kétsoros harmonika 20 korona.

Címre ügyeljen. — Kérjen árjegyzéket.

!! BUTOR !!

Hálók, ebédlők, uzszobák, zongorák, salonok, teljes szálloda, fürdő, penzió es kastely berendezések még soha sem létezett előnyös fizetési feltételek mellett szállíthatnak bárhova. Költségvetés díjtalan. Nagyalbum 1 korona.

Modern lakberendezési vállalat

Budapest, Szerecsen-utca 10.

Szabászminták !!

A legújabb divatu japán szabású pongyola, princessz, bluz. stb. 70 fillérért. Raktáron lévőek kaphatók minden nagyságban. Mérték szerint (20 fillér posta belyeg ellenében portómentesen.

Mindennemű férfiruha, valamint fehérnemű szabású minták raktáron.

Szabástanítás !!

Ügy női, mint férfiszabás, jól, gyorsan, alaposan megtanulható 12 éve fennálló műszabászati intézetben.

Kimerülő árjegyzék ingyen!

Mehrs Samuel

okleveles műszabász tanító.
Budapest, VII. Nagydíófa-utca 29. sz.

Kineset ér

a Tordy-féle Hollandi 3 király tea,

mivel nemcsak haszajtó, hanem egyuttal étvágyjavító, gyomor tisztító, emésztést elősegítő, bélműködést szabályozó, nemkülönb a legmakaesabb gyomorbajon is segít.

Csomagja (kbl. 10—12 szeri hasznalatra) gyógytárban 50 fillér.

Készítő: Tordy Gy. okl. gyógyvsz.
Budapest, Üllői ut 89.

„M-I-U”? — Papa megengedte! Hisz' valódi JACOBI-féle Antinicotin-cigarettafüvelek fadozban!



Vigyázzon! Csakis a „JACOBI” jezesset valódi!

MAGYAR VULKÁNCEMENTGYÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Központi iroda: Budapest, Vas-utca 25. szám. — Telefon-sz. 107-16. Gyártelep: Sejyp. — Telefon: Hatvan 46.

Ajánl: Elsőrendű Selypi portlandcemenet, Vulkánportland cemenet, kitűnő minőségűt, mely a portlandcement szabványait 50 %-kal túlhaladja.

